Тема: Приёмы сложения и вычитания в пределах 1000.
I этап. Устные приемы сложения и вычитания в пределах 1000.

1. Разбор примеров у доски с учителем:

а) 500+300=800      б)640+60=600+(40+60)=600+100=700

    800-300=500           600-30=(500+100)-30=500+(100-30)=500+70=570

в)640+90=(640+60)+30=700+30=730

   640-90=(640-40)-50=600-50=550

2. Решение с объяснением у доски детьми:

а)600+200       б)530+70=500+(30+70)=500+100=600

   300+400           720+80

   400+100           700-40

   700+200           900-60

   600-300

   500-100

   800-200

   900-400

в)570+60=(570+30)+30=600+30=630

   180+40

   510-60

   120-40

3. Отработка навыков устных приемов сложения и вычитания в пределах 1000 (работа с учебником, по карточкам).
500+300       400-300       450+90

500-300        800-500       450+400

300-200        600+60         620-20

900+100       500-40          620-220

90+80          830-300          480-200

60+70          830-20            730+70

160-70         650+50           600-60

150-90         240+60           340+80

380+60        570-80         760-480

790+80        620-40         540+290

260-70         570+240      320-160

180-90         360+170      430+180

   Витя купил 400 г сыра и на 100 г больше масла. Найди массу покупки.

Дополни до 400 числа: 340, 370, 380, 390.

Дополни до 800 числа: 750, 760, 770, 790.

Дополни: 600 г до 1 кг;                280 г до 300г;
                  400 г до 500 г;             540 г до 600 г.

   Покупатель попросил взвесить 1 кг колбасы. Продавец отрезал кусок, масса которого оказалась равной 800 г. Сколько граммов колбасы надо добавить?

4. Самостоятельная работа:

500-200                      600-200

460-80                        530-70

540-300                      970-600

730+70                       620+80

650+80                       360+70

340+230                     260+430

130-60                        140-90

60+80                      70+50
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II этап. Приемы письменного сложения и вычитания в пределах 1000.

   Теория: Когда устно выполнить сложение или вычитание трехзначных чисел трудно, действия выполняют письменно, записывая столбиком. Числа записываются разряд под разрядом: единицы под единицами, десятки под десятками, сотни под сотнями. Начинают выполнять действия справа – с разряда единиц.
1. Разбор примеров у доски учителем:

    + 345                          - 345                          

      213                            213

2. Решение с объяснением у доски детьми:

  + 258                          - 631                           

         131                            243

  -  268                          - 273                           

         142                            151

   Теория: Если при сложении в каком-либо разряде получается двухзначное число, то единицы записывают в столбец соответствующего разряда, а десятки запоминают (держат в уме) и прибавляют к сумме следующего разряда.

   Решение с объяснением у доски детьми:

    + 356           + 437          + 326           + 258          + 647          + 255                                                                    

      272             195            269             138            298             599

   Теория: Если при вычитании  каком-либо разряде уменьшаемое оказывается меньше вычитаемого, то занимают единицу следующего разряда и вычитают.

   Решение с объяснением у доски детьми:

    -  637           -  463          -  548           - 870          -  315          - 815                                                                    

      364             181            193             380            139            123

3. Отработка навыков приемов письменного сложения и вычитания в пределах 1000 (работа с учебником, по карточкам…).

    + 218         -  356        -  846          + 456         + 528         + 456          + 528                                                          

      629           238          137            252           190            252            190

      -  316         -  635        -  262          - 560         -  926         +  246          -  505                                                          

           262           238          181            128           176            354            465
Учебник стр. 60 №3, 4, стр. 61 №3, стр. 62 №1,2, стр.64 №6, стр. 65 №12.
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4.  Самостоятельная работа
1. Вычисли:

400+300          400-60          370+60          300-130

300+80            400-200        370+20          370-90

200+120          370+120       370+300        370-60

2. Запиши примеры столбиком и реши их:

525+398=                546+279=

485-216=                 563-257=

735+49=                  894+68=

603-165=                 514-325=

3. Выполни действия:

356+182+259=               125+438+267=

611-85+115=                  531-84+218=

III этап. Решение текстовых задач.

1. Решение задач с объяснением у доски учащимися.
 Купили 3 кг яблок по 16 руб. за 1 кг и ананас за 24 рубля. Сколько стоит вся покупка?

  За 8 мячей заплатили 64 рубля. Сколько таких мячей можно купить на 88 рублей?

  Купили 12 чайных пар. За чашки заплатили 72 рубля, за блюдца – 36 рублей. Сколько стоит одна чайная пара?

2. Отработка решения текстовых задач.

Учебник стр.36 №5, стр.37 №5, стр.39 №8, стр.41 №3, стр.44 №6, стр.57 №13, стр.51 №18, 21, стр.55 №5, стр.56 №4,5,6, стр.57 №3,4, стр.58 №3,4, стр.59 №4, стр.60 №6, стр.62 №4
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3. Самостоятельная работа

1. Купили 3 мотка ленты разных цветов. Красной ленты купили 81 м. Желтой – на 16 м меньше, а голубой – 13 м. Во сколько раз желтой ленты купили больше, чем голубой?

2. На школьном спектакле в первом ряду сидело 39 человек. На других 8 рядах сидело по 12 человек. Сколько всего зрителей присутствовало на спектакле?
3. На 84 рубля купили 3 кг конфет. Сколько кг печенья, цена которого на 7 руб. дешевле конфет, можно купить на эти деньги?

4. За 8 столовых ложек заплатили 90 руб., а за 8 вилок – 96 рублей. Сколько стоит набор, состоящий из одной вилки и одной ложки?

IV этап. Подготовка к контрольной работе.

1. Запиши столбиком и вычисли:

483+257              820-164

621+199              408-262

356=207              382+478

2. Выполни действия:

901-(261-229):8=

610-(913-889):4=

500+13*5=

5*20+98:14=

3. Масса первого искусственного спутника Земли 83 кг, а масса второго – на 425 кг больше. На сколько кг масса второго спутника больше массы первого?
4. За два дня Музей космонавтики посетили 140 школьников. В первый день было проведено 4 экскурсии по 15 человек. Сколько детей посетили Музей во второй день?

V этап. Контрольная работа.

1. Вычисли:

500+460=            700-60=

630-90=               925-487=

2. Выполни действия:

18*5+(784-359)=                497+(341-92:4)=

3. На склад привезли 365 кг яблок, апельсинов на 78 кг меньше, чем яблок, а лимонов 200 кг. На сколько килограммов лимонов привезли меньше, чем апельсинов?

4. На детском фестивале искусств 245 человек из разных творческих коллективов уже выступили. Осталось выступить еще трем коллективам по 25 человек. Сколько всего детей принимает участие в фестивале?

Контрольная работа в классе перед изучением темы
1. Вычисли:

600+270=            800-80=

520-70=               567-298=

2. Выполни действия:

17*4+(652-246)=                    378+(532-84:3)=

3. В январе завод выпустил 780 станков, в феврале – на 54 станка больше, а в марте – 689 станков. На сколько больше станков было изготовлено в феврале, чем в марте?

4. Для детского сада купили стол и 4 стула. За стол заплатили 485 рублей, а каждый стул стоил 22 рубля. Сколько всего денег заплатили за покупку?

